Issac Newton

04/01/1642-31/03/1727

Sua obra, Principios Matematicos da Filosofia
Natural [ é considerada uma das mais influentes
na histéria da ciéncia. Publicada em 1687, esta
obra descreve a lei da gravitagao universal e

as trés leis de Newton, que fundamentaram

a mecanica classica.

Ao demonstrar a consisténcia que havia entre o
sistema por si idealizado e as leis de Kepler do
movimento dos planetas, foi o primeiro a
demonstrar que os movimentos de objetos, tanto
na Terra como em outros corpos celestes, sao
governados pelo mesmo conjunto de leis
naturais..



Forca: Agente fisico capaz de variar
a velocidade vetorial de um corpo.

Unidades: Newton(N), kilograma-forca(kfg),
dina(CGS).

1kegf=9,8N

1dina=1.10>N



LEIS DE NEWTON




Lei da Gravitagao Universal
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1° : Lei da Inércia: Todo corpo permanece em
repouso ou em movimento retilineo e
uniforme a menos que uma forca resultante
externa (diferente de zero) atue sobre ele.




2° : Equagcao Fundamental: A razao
entre a forca resultante e a
aceleracao resultante sobre um
sistema é constante.
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A forca resultante e a aceleracao sao
diretamente proporcionais



3° : Lei da Acao e Reacao: Para toda acao
existe uma reacao de mesma intensidade,
mesma direcao e sentido contrario.
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PESO: Forca de atracao gravitacional.

Moddulo: P =m.g
Dire¢ao: Vertical

Sentido: Voltada para baixo



Forca Normal: E a reacdo da superficie de contato. Ela é
sempre perpendicular a superficie de contato.

N

Tracdo(Tens3o0): E a forca que surge em um fio ou cabo,
qguando ele é puxado.

15




Forca de Atrito: E a forca de reacdo da superficie de contato,
quando um corpo tende a se mover por esta superficie. A
forca de atrito é de oposicao ao movimento.

Coeficiente de atrito

Forga de Atrito " =

Peso Proprio \

Fonte: carros.hsw.uol.com.br



Como calcular a forca de atrito?

Exemplo: Um bloco de massa m esta em repouso sobre uma superficie
horizontal nao lisa. Qual o valor da forca de atrito?

Como nao existe tentativa de
movimento, a forca de atrito
é nula.
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Iminéncia do movimento —

Atrito maximo.

F=35N

Movimento




O. . —
1%: No repouso: F, = F, i .q.

29: Na iminéncia do | N
movimento: at = He:

K. : coeficiente de atrito estatico (depende das superficies de
contato).

3%: Corpo em Fat = U,. N
movimento:



fase estatica fase dinamica

(repouso) (movimento)




Forca elastica: Quando uma mola é deformada, surge uma
forca restauradora puxando em sentido contrario ao
movimento inicial.

(a)

(b)

F=K.Xx Lei de Hooke

K: E a constante elastica da mola.



ELEVADORES

Uma pessoa de 60 kg esta sobre uma balan¢a, graduada
em Newton, dentro de um elevador. Determine a
indicacao da balanca nos seguintes casos:




a) Elevador em repouso.

b) Elevador subindo ou descendo em MRU.

c) Elevador subindo acelerado com aceleracdo de 2 m/s2.

d) Elevador subindo retardado com aceleracdo de mddulo 2 m/s2.
e) Elevador descendo acelerado com aceleracdo de 2 m/s2.

f) Elevador descendo retardado com aceleracdo de mddulo 2 m/s2.
g) Elevador em queda livre.

A forca medida pela balanga é a
reacao normal trocada entre a
pessoa e a superficie, chamada

de peso aparente.




a) Elevador em repouso.

a=0,F, =0,P =Fy

b) Elevador subindo ou descendo em MRU.

I

a=0,Fr=0,P=FN




c) Elevador subindo acelerado com aceleracdo de 2 m/s2.

movimento

d) Elevador subindo retardado com aceleracdo de mdédulo 2 m/s2.

movimento



c) Elevador descendo acelerado com aceleracdo de 2 m/s2.

F, =P —Fn

movimento

d) Elevador subindo retardado com aceleracdo de mdédulo 2 m/s2.

F, =P -Fn

v P

movimento



g) Elevador em queda livre.

Fn =0



PLANO INCLINADO

P, = P.sen (0)

P, = P.cos (0)



SISTEMA DE POLIAS
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F — n & o numero de polias moveis.



